

# 特殊的日子里,镇海中学一封特殊“家书”刷屏了

## “愿你们有充分的忍耐去担当,有充分单纯的心去信仰”

本报记者 唐旭锋 通讯员 曾浩滨

日前,宁波镇海通报发现新冠病例,疫情迅速成为各方关注的焦点,景区关闭、学校停课、医院停诊……宁静的校园生活也暂时打乱了节奏。

昨天,镇海中学在其公众号上发表了一封家长来信。这封特殊的“家书”饱含深情又充满理性,击中了很多人读者的心。

这封信,是镇海中学蛟川书院高二(2)班一位叫肖培东的家长写的,题为《愿你们有充分的忍耐去担当,有充分单纯的心去信仰——写给蛟二(2)班孩子们的一封信》,文中有叮咛,有不舍,更有殷切的祝福和期盼。

50岁的肖培东也是一位老师,儿子在蛟川书院读高二,“初中是在温州读的,”肖培东说,儿子到了蛟川书院后,成绩不错,在学校学得也很开心,国庆假期儿子回过一次温州的家。11月初,期中考试结束后,肖培东去镇海看过儿子。

镇海出现疫情后,肖培东在家长群里了解到,一些家长去看过孩子后,就自觉地在当地酒店隔离。

肖培东很牵挂孩子,但并不担心,他相信学校的保障措施。班主任朱老师特别负责,经常把孩子情况发在群里,让家长安心。

儿子也常打来电话给他报平安,说话非常干脆。“你放心,都懂的。”

6日下午四点半,肖培东上完网课课后回到办公室,一点点翻看家长群里的聊天记录,感触良多。于是,他开始敲下第一个字。6点写完后,他一个人趁着夜色走回去,边走边读着信。

肖培东说,将来等疫情结束后,再回过头来看,这封信也算是记录了家长们曾经为孩子付出的努力和牵挂。他想要孩子更懂得感恩,因为全社会这么多人,这么好的学校,从领导到一线教职员工,包括保安、食堂和宿舍的管理人员,都为孩子们在付出。“虽然我现在看不到他们,但他们忙碌的脚步声我仿佛能听到。”

还有校园外的防疫人员,警察、医护人员、志愿者等,都在为大家努力。他还希望孩子们要懂得“责任”两字,要更自律更勤奋,将来回报社会。

“他们这一届同学,从高一到现在,都跟疫情联系在一起。”肖培东说,“我们作为家长也没法去为学校做什么,只能写一点文字来表达我们的心意!”

信写完后,他发给了孩子的班主任。于是这封特殊的“家书”就传播开了。



### 信件摘录

成长,就意味着在关键时刻有了发自内心的责任感和使命感,并且为之努力践行。没有能置身事外的疫情,我们每个人都躬身入局,都要为最后战胜疫情做好我们必须要做好的。

“经历充满难题的生活,也许有一天,不知不觉,你将渐渐活出写满答案的人生。”里尔克站在诗歌的彼岸召唤着我们,和你们一样,我们都在义无反顾,微笑前行。

你们知道吗?这两天家长群里聊的都是你们。吃得好吗?睡得香吗?学习有焦虑吗?你们一切都好吗?有位妈妈说:“上班都想着镇海!”

爱,就是这样直观温暖地流淌,就是这样毫无遮掩毫无羞涩地表达。

我们在家长群里用各种看似轻松的表达,努力缓解着作为家长的担心和牵挂。我们知道,这个时候,我们更要服从抗疫需要,遵守疫情防控的规定。

你们知道吗?因为前些日子的探望,很多家长都在今天接到了前去酒店隔离14天的任务。没错,这就是任务,也是我们与疫情的战斗。

原来,所有的爱,都是以失眠和苍老做铺垫。所有的悲伤,又都是以你鲜活的声音和阳光的微笑来治愈的。这是天下父母同样频率的爱。

还是把里尔克的诗句送给你们:“愿你自己有充分的忍耐去担当,有充分单纯的心去信仰。”

扫一扫  
阅读信件全文



# 幼儿园孩子暂时隔离

## 一封特殊的信在家长间流传

### “这个夜晚值得被看见”

12月7日下午,杭州萧山区北干街道龙湖春江天玺17幢被列为中风险区域,小区边的江南幼儿园梦想家分园也因疫情防控需要,暂时封闭。

当晚8点左右,幼儿园的小朋友们在老师陪同下,分别乘坐大巴车前往定点隔离酒店,家长们则在隔离点等着孩子。

孩子们不哭不闹,有秩序地排队坐大巴,勇敢淡定。许多人看到现场拍摄的视频,都感动落泪。

这群勇敢宝宝们,在隔离点吃得好睡得好,还开心地画画唱歌,让关心他们的全国网友很是放心和安慰。

后来,一封《这个夜晚值得被看见》的信也在家长们之间流传。

很多家长说,看完信后有些激动:“挺感动的,大家一起抗疫,相信很快能够雨过天晴。”

这封信是江南幼儿园梦想家分园的汪晴老师写的,她说,写这封信只是“分内之事”:“当时只是记挂孩子,怕他们害怕,想着写封信给他们,有了老师的鼓励和支持,孩子们会更加勇敢。”

没来得及说更多,汪晴老师就继续投身到忙碌的工作中去了。对于这一封刷屏的信,很多家长的评价是,温暖又鼓舞。

有家长告诉钱报·小时新闻记者,汪晴老师是一个很可爱的女生,微信头像如同她的自画像,萌萌哒的短发下面是一双可爱的圆眼睛:“这样温暖的女孩子才会写出这么温暖的信。”

本报记者 章然

### 信件摘录

这注定是一个不平静的夜晚。  
这个夜晚,有很多故事,值得被记住。  
有很多时刻,值得被看见。  
有很多微小又温暖的感动,值得被收藏。

可爱的孩子们勇敢而坚定,  
跟着老师一二一,齐步走。  
一个个安静地在大巴的座位上,  
系好安全带,不哭也不闹。

看见来自社会各界的关爱——  
也许此刻,有无数个你我他,  
正在重复点击疫情滚动直播的连接。  
这是心系着每一位江南宝贝的有爱人士。

能为我们送上的最大鼓励。  
“加油、好乖、真棒、看哭了……”

勇敢的、坚定的、在成长……  
经历这场战役的小宝贝们早已拥有了这些代名词。

这个夜晚,并不闪耀。  
但一定有热血和温暖,灿若星辰。

相信,乌云背后是温暖,是阳光!



扫一扫  
阅读信件全文